



年货大集让“句容味道”香飘满城

逛大集、备年货、品美食，喜气洋洋迎新春。春节临近，镇江句容市通过政府搭台、农民“唱戏”的形式，将当地最具“家乡味”的优质农文旅产品汇聚到一起，举办了一场热热闹闹的“福地味道”年货集市，不仅让广大居民在家门口就能购买到优质实惠的年货，同时也让“句容味道”香飘千家万户。

二圣湖的鱼头、茅西的羊肉、王庄的臭干……年货大集上，琳琅满目的特色产品应有尽有。在句容市后白镇王贝子羊肉馆展位前，现场制作的新鲜羊汤散发出诱人的香气，让人垂涎欲滴。句容市民余曾聪边尝边夸赞：“刚刚品尝了这个羊肉汤，非常鲜美，所以买了两盒羊肉，这个活动非常好，让我找到了童年的感觉。”

除了王贝子羊肉，此次年货大集仅后白镇就有35家“后白味道”的农户和商家参加，其中万颜卤味、金美牛轧糖、彭航蜂蜜等农户的产品不到半天时间就销售过万元。句容市后白镇党委委员、副镇长赵文介绍：“我们组织了全镇35家农文旅产品参加此次年货大集，希望通过这个平台更好地宣传后白、展示后白，助力农产品销



句容年货大集上热热闹闹 通讯员供图

售，为乡村振兴贡献后白力量。”此外，句容市总工会组织的“劳模产品专柜”也亮相年货大集。近年来，句容市总工会在助力乡村振兴中开拓创新主动作为，以劳模农产品销售为抓手，打通劳模产品销售“最后一公里”，让惠于消费者，实现工会、劳模、消费者三赢。句容市总工会副主席张健表示，希望用实实在在的实际行动，帮助劳模销售产品，助力乡村振兴。

据了解，此次年货大集共设置了60多个展位，各式各样的年货琳琅满目，吸引市民驻足选购。展销的商品主要以本地优质农文旅产品为主，包括干货、咸味、新鲜果品、手工文创产品等各类特色年货。通过政府搭台、农民“唱戏”的形式，在促进当地农户优质农产品销售的同时，更让独具乡土特色的“句容味道”香飘千家万户，进一步宣传了当地的优质农文旅产品。

杨志国 夏鹏 曹德伟

镇江成立新型农业经营主体联合会

为探索推进镇江全市农民专业合作社、家庭农场和专业大户等新型农业经营主体横向联系和纵向连接，拓宽合作领域，提升合作层次，实现资源共享、优势互补。1月30日下午，镇江市新型农业经营主体联合会成立大会在镇江市农业农村局顺利召开。

大会审议并通过了《镇江市新型农业经营主体联合会章程》《镇江市新型农业经营主体联合会理事会会长、副会长、监事、理事选举产生办法》《镇江市新型农业经营主体联合会会费缴纳及管理办法》，选举产生了第一届联合会理事会理事、监事。镇江市新型农业经营主体联合会第一届理事会同时举行。理事会经过民主选举，确定镇江市丹徒区茗缘茶叶专业合作社理事长汪月霞任市新型农业经营主体联合会会长，镇江市丹徒区醉园春茶叶专业合作社理事长陈美成、丹阳市佳吉渔业专业合作社理事长茅建俊任市新型农业经营主体联合会副会长，中国邮政集团有限公司镇江

市分公司承接秘书处。

镇江市农业农村局党委委员、副局长周惠瑜为镇江市新型农业经营主体联合会秘书长单位授牌，镇江市委农办主任、市农业农村局党委书记、局长蒋勇为镇江市新型农业经营主体联合会会长单位颁发聘书。

“要充分发挥家庭农场、农民专业合作社、社会服务组织在农业产前、产中、产后等领域的不同优势，加快构建以农户家庭经营为基础、合作与联合为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合型现代农业经营体系。”蒋勇在致辞中说，随后，他从“拓宽合作领域、提升产品竞争力”“加强协同联动、增强会员凝聚力”“打造品牌特色、扩大社会影响力”等方面，对服务“三农”工作提出具体要求，希望镇江邮政能在后期的联合会工作中，发挥秘书处联系经营主体与政府之间的桥梁纽带作用，积极构建“政府推动、部门联动、企业主动、社会促动”的农产品品牌建设长效机制。 刘筱丹 曹德伟

镇江市公安局培训专门人才管理无人驾驶航空器 “私飞”无人机，最高罚2万元

1月29日-30日，镇江市反恐办联合江苏大学反恐怖防范与应急研究中心举办无人机网联智控和无人机反制技术培训班。据悉，这是《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》于1月1日正式实施以来，镇江市举办的首届培训班。

“起飞！”“无人机已锁定目标，坐标是……”“抵近侦查完毕，现在返航！”1月30日上午10点多钟，在位于镇江航空教育小镇、江苏无国界航空发展有限公司的视频会议室里，只见“飞手”轻点鼠标发出指令，室外多架警航无人机便开始进行定点瞭望，完成高清航拍，其又稳又飒的飞行姿态实时同步回传至室内大屏幕。

“此次培训深度讲解了无人机合规飞行实务、无人机5G网联智控、无人机反制探测技术等前沿科技，是全市反恐怖防范与应急研究的一次创新探索。”镇江市公安局情报指挥中心指挥调度处副处长杜建军介绍。

近年来，无人机应用领域日益扩展，随之而来也带来了极大的挑战。由国务院、中央军委公布的



“飞手”在遥控警航无人机 通讯员供图

《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》已于1月1日正式施行。

镇江市公安局反恐支队副支队长王旭东提醒，民用无人驾驶航空器所有者应当依法进行实名登记。未经空中交通管理部门批准，不得在管制空域内实施无人驾驶航空器飞行活动。未实名登记“私飞”的，由公安机关责令改正，可以处200元以下的罚款；情节严重的，处2000元以上2万元

以下的罚款。

“今后在很多勤务场景下，我们的警力将跟着无人机走。”杜建军表示。镇江公安部门将积极拓展“无人机+警务”模式，让“空中卫士”广泛应用于现场取证、追踪搜查、紧急救援、治安巡逻、交通指挥等警务实务中，继续探索空地结合巡防勤务新模式，最大限度发挥科技助力提升警务效能。

曹德伟

深化校地合作，两所大学发来感谢信

近期，镇江市人社局收到来自兰州大学、重庆大学的感谢信，感谢市人社局对校地深化合作、毕业生高质量就业等方面工作的支持和帮助。

2023年6月28日-7月1日，镇江市市委常委、组织部长张娟，市委常委、副市长周凯带队前往兰州、重庆，先后赴中国科学院兰州化学物理研究所、兰州大学、重庆大学举办校地合作对接交流会，吸引高层次人才、杰出校友和高校毕业生来镇创新创业。9月26日赴兰州大学开展了招才引智“镇江日”活动，组织100家企业举办了空中双选会兰州大学专场。11月8日组织43家瞪羚、独角兽、小巨人企业赴重庆大学举办名城名校携手行校园专场，收到简历228份。几场活动为进一步深化校地双方合作关系、协同推进高质量发展奠定了良好基础。

2023年，镇江市人社部门与120所高校常态化联系，立足在镇高校、面向全国高校马不停蹄、奔赴万里招才引智。举办了沿江八市联动引才对接会、招才引智“镇江日”、在镇高校联动双选会、名城名校携手行等精品引才活动。全市1000家重点企业就征集大学生需求1.2余个，组织企业奔赴118所高校开展校园招聘活动，累计建成43家高校人才工作站，选聘58名“归雁”引才使者，全年引进大专以上人才4.04万人。

2024年，镇江市人社部门将坚持“人才所需，服务所向”，确保就业创业、安居保障等26条政策推介和兑现落实，高密度组织校园招聘活动，持续举办春秋两季在镇高校联动双选会，布局建设100所高校人才工作站，打好人才“引、育、留、用”组合拳，集聚更多优秀青年人才来镇就业创业。 翁倩 曹德伟

画说镇江



1月31日，镇江市高新区蒋乔街道嶂山村老年小学里，30余名“学生”欢声笑语齐聚一堂，共录新春祝福视频。2021年3月这所特殊的小学成立，每周均开设包括文化、艺术、体育等课程，教老年人唱歌、识字等，丰富农村老人的精神文化生活。

曹德伟 文/摄

南京银行镇江分行持续开展整治拒收人民币现金普法宣传

为切实维护人民币流通秩序，守护公众自由选择支付权的权益，日前，南京银行镇江分行组织宣传志愿者，开展以“现金使用暖心、舒心、安心，整治拒收人民币现金”为主题的宣传活动。

该行宣传志愿者走进沿街商铺和社区，向商户和居民推出“零钱包”服务，满足社会公众多元化的现金服务需求。同时宣传志愿者向其宣传人民币的相关知识，

包括公众兑换零换残的权利及相关规章制度、整治拒收现金相关法规，解答公众的相关问题，并向其发放并收集“不拒收人民币现金的纸质承诺书”提醒商户在经营中要从消费者利益出发不要拒收现金、不触碰法律底线。

此外，该行宣传志愿者还走进单位，重点关注有经常使用现金消费习惯的企事业单位，耐心细致地宣讲人民币管理规定及整治

拒收现金方面的政策，让社会公众明白消费者可以自主选择适合自己的结算方式。

下阶段，南京银行镇江分行将继续践行“金融为民”使命，强化责任担当，切实履行金融机构的职责，向社会提供高效、便捷的现金服务，切实保障社会公众的现金业务权益，推动本地经济健康发展。

汤奕 曹德伟